



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 76-77 (11812-813), ера, 1 июнь, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 1 июня 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru



25 лет Республике Ингушетия

Обращение

Главы Республики Ингушетия Ю. Евкурова в связи с Днем российской адвокатуры

Уважаемые работники адвокатуры Республики Ингушетия!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской адвокатуры!

Институт адвокатуры играет важную роль в деле защиты прав, свобод и законных интересов граждан. Современная действительность требует от адвокатов постоянного совершенствования, повышения эффективности, качества и доступности квалифицированной юридической помощи гражданам, организациям и государственным органам.

Эффективная работа адвокатского сообщества Ингушетии вносит весомый вклад в укрепление правовой системы республики и всей России. Ваши принципиальность и требовательность, ответственность и верность идеалам справедливости, честность и порядочность, которые служат укреплению авторитета профессии адвоката в обществе, заслуживают высокой оценки.

Уверен, что вы будете и впредь вносить достойный вклад в развитие и укрепление конституционного строя нашей страны, обеспечение уверенности в правосудии.

Искренне желаю вам целеустремленности и преданности великому делу служения Закону, новых профессиональных успехов. Крепкого вам здоровья, счастья, мира и благополучия.

Литата номера

"Прежде чем осудить, всегда надо подумать, нельзя ли найти извинение".

Георг Кристоф Лихтенберг (1742-1799) немецкий писатель-сатирик

Дмитрий Медведев провел всероссийское совещание по вопросам организации детского отдыха

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в видеоконференции, которую провел Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев по вопросам организации детского отдыха и оздоровления в 2017 году. В видеоконференции участвовали заместитель Председателя Правительства России О. Голодец, министр образования и науки РФ О. Васильева, министр труда и социальной защиты страны М. Топилин, глава МЧС РФ В. Пучков, министр спорта П. Колобков, министр культуры В. Мединский, министр финансов А. Силуанов, представители всех регионов, федеральных детских центров, лагерей, министерств и ведомств.

В первую очередь, Дмитрий Медведев потребовал не допустить повторения несчастных случаев, которые происходят каждый год. "Нужно сделать все, чтобы не допустить повторения подобных ситуаций", - подчеркнул Председатель Правительства. В прошлом году кабинет министров ужесточил

требования к компаниям, которые оказывают услуги по оздоровлению детей. "Это касается и требований идентификации и квалификации людей, которые работают с детьми, - напомнил Медведев. - Речь идет о вожатых, воспитателях, проводниках. Все они берут ответственность за подопечных, они должны четко понимать, что безопасность - это самое существенное". Он обратил внимание на ответственность за безопасность детей при их организованных перевозках. "Под особый контроль нужно взять безопасность детей во время организованных перевозок, предусмотреть условия для экстренного размещения детей, если во время поездки что-то случилось, убедиться, что если рейс задерживается, то на вокзалах будет организовано питание и, соответственно, все необходимые условия", - сказал премьер. Председатель Правительства России отметил, что детские лагеря должны соответствовать санитарным и противопожарным требованиям. Он призвал глав регионов следить за этим пристально. Летняя оздоровительная кампания стартовала в России 1 мая. Предполагается, что этим летом в лагерях отдохнут более 5,5 млн детей. В Ингушетии в текущем году с круглосуточным режимом пребывания получат отдых и оздоровление более 4800 детей и подростков в лагерях ДОЛ «Аьрзи», имени Комарова, «Нефтяник», ООО «Курорты Ингушетии» и лагере Горского Кадетского Корпуса. Также будут работать 60 пришкольных лагерей дневного пребывания, где отдохнут 6239 детей. Всего в период летних каникул получат отдых и оздоровление 11552 ребенка. Планируется направить детей в специализированные учреждения отдыха и оздоровления, расположенные за пределами Ингушетии, в том числе детские оздоровительные лагеря на побережье Каспийского моря.

Руслан Гагиев: «Исключите формализм и наладьте действенный контроль за перевозкой детей»

Вопрос соблюдения требований действующего законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения при осуществлении перевозок автобусами организованных групп детей был вынесен премьер-министром республики Русланом Гагиевым одним из важных на заседании Правительства РИ.

Начальник УГИБДД МВД России по РИ Валерий Лодыгин проинформировал, что основным принципом обеспечения безопасности данного вида перевозок является своевременное направление в адрес подразделений ГИБДД уведомлений о перевозке организованных групп детей автобусами, а также заявок на сопровождение организованной транспортной колонны. Информация о планируемых выездах организованных групп детей автобусами, как правило, направляется в МВД по РИ в

период длительных каникул в зимний период, так и в период летнего курортного сезона. «Хочу напомнить присутствующим о трагедии, унесшей жизни 32 человек в том числе 29 детей, в декабре 2016 г. в г. Ханты-Мансийске с участием автобуса, перевозившего детей на спортивное соревнование. Тогда данное дорожно-транспортное происшествие вызвало большой общественный резонанс», - сказал Валерий Лодыгин.

Причиной, послужившей совершению ДТП, по версии следствия, стало то, что директор спортивной школы не заключил соответствующий договор и не направил в подразделение ГИБДД уведомление об организованный перевозке группы детей, а также не определил ответственных за ее организацию лиц.

«На это необходимо обратить особое внимание. Надо работать на упреждение. Исключите формализм и наладьте действенный контроль за перевозкой детей, все должно быть продумано и организовано в соответствии с указанными правилами. Каждый не должен забывать о том, что от его действий и ответственного отношения к своим обязанностям зависит жизнь и здоровье детей», - отметил премьер.

В связи с этим Руслан Гагиев указал присутствующим в соответствии с требованиями Правил заблаговременно до начала следования к месту проведения мероприятий обеспечить подачу уведомления об организованный перевозке группы детей в подразделение Госавтоинспекции и обратить особое внимание на водителей и подвижной состав.

Быстрая почта

31 мая состоялась встреча Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова и генерального директора ФГУП «Почта России» Дмитрия Страшнова, в ходе которой была обсуждена деятельность регионального Управления за последние 17 месяцев.

Также стороны рассмотрели перспективы развития почтовой сети, улучшения сервиса, обработки и выдачи почтовой почты. Глава отметил, что открытие Центра выдачи и приема посылок способствовало увеличению объема исходящих отправлений почтовой почты в три раза. В ходе встречи детально обсужден проект «Почта-Банк».

Юнус-Бек Евкуров поздравил Дмитрия Страшнова с юбилеем и пожелал ему успехов.

Пресс-служба Главы РИ

ДАГАДОАЦАШ ТЕХАЧА ШАНО ЗЕНАШ ДАЪД

Май бетта 31-ча дийнахъ дагадоацаш цаьхха хаоттам хувца а бена Гялгалайчен цаьаца йолча шахъарашка а юрташка а чоагла ша техар. Юйранна 25 градусага коаочаш йовхал а йолаш клягва малх хъежаш денача дийнахъа 11:00 сахъат дьанначул тлехъагла цаьхха тлехъагла морхаша шоашца дена догъа а, бена ша а техар. Цхъацаболча наьха машенаш лозаьй, тховнаш чувсеттадеш а, кизгашта кьоргаш йоахаш а. Ишта пластикаш, кхы длахо йолча клядача хламаш ц1е-ношта хьалхашка деш дола зонташ а кьоргаш яьха лозадаьд. Цул совг1а, сом латаш йолча гьанашта а зе даьд ша техача моттигашка, къаьстта г1амаг1а, боал, чоаг1а лозабаьб.

Хьалха 10 сахъати 30 минут яьлча цар баь хоам хилаьр. Цига цар белгалдаьдар чоаг1аг1а йоачан а хургъя, из шин-кхаь денна гьаьна а ергъя лоралуш хила аьнна, вай мехка бахаршошка кхайк беш. Шоай сайта т1а цар оттабаьча хоамага хьажача май бетта 31-чаи, июнь бетта 01-чеи, 02-чеи денношка а чоаг1а йоачош хила тарлу аьнна да, нах лорабелча а кийча хилча а баьхъа хе-таш. Царна из хоам бирах Даьла раьза хилва.

Шийца ша а болаш дена лот1атеха дог1а чакхдынна-чул тлехъаг1а, наьха телефонашка цхъатарра МЧСагара хоамаш хьачухадоладелар, шийца ша а болаш дог1а а делхарг1а, муха а хьокхарг1а аьнна. Из хоам цар хьабар дика да, бакьда, дог1а а ша а теха баьначул тлехъаг1а наха цох бала пайда бац. Цудухъа, телефона чу г1олла из хоам хьаухийтача МЧСа ви-калашка дехар хурдар са, из мо йола йоачан т1аюаг1а хана кизига хьалхалга байта из телефона т1а боаг1аш бола хоам, хинначул тлехъаг1а ца а байташ, аьнна. Дог1а дале из хилча, араьвар чуваргва, ваха кийчвеннар цаг1а соцаргва. П1акхка дикаг1а лорабала аьттув хургба наьха.

МАТЕНАЬКЪАН Илез

Как высоко прыгнут цены?

Правительство Ингушетии не допустит повышения цен на продукты питания в месяц Рамадан

Угрозы, связанные с Крымской геморрагической лихорадкой (КГЛ), а также другими природно-очаговыми инфекциями, обсудили на заседании с членами Правительства РИ и главами муниципальных образований республики под председательством премьер-министра РИ Руслана Гагиева, сообщила пресс-служба Правительства РИ.

Руководитель Управления Роспотребнадзора по РИ Борис Комурзов доложил, что в России эпидемиологическая ситуация по инфекциям, передающимся клещами, в 2017 году остается напряженной. В связи с ранним наступлением тепла на территории страны активизировалась деятельность клещей – переносчиков опасных инфекционных заболеваний, в том числе КГЛ, клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) и др.

наша республика занимает последнее место среди регионов Северного Кавказа, это самый низкий уровень инфляции. Снижение цен в данном случае обусловлено положительной динамикой на мясную, рыбную, молочную, кисло-молочную продукцию и кондитерские изделия», - сказал министр.

Случаев КГЛ за 2016 г. по РФ зарегистрировано 162, из них 61 случай по СКФО, что на 32,6% больше чем в 2015 г. (46 случаев). «Учитывая неблагоприятную динамику эпидемического процесса по заболеваниям, необходимо обеспечить проведение комплекса необходимых профилактических мероприятий», - подчеркнул Руслан Гагиев.

«Учитывая неблагоприятную динамику эпидемического процесса по заболеваниям, необходимо обеспечить проведение комплекса необходимых профилактических мероприятий», - подчеркнул Руслан Гагиев. Он поручил Минздраву Ингушетии активизировать санитарно-просветительную

работу, особенно в амбулаторно-поликлинической сети, обеспечить готовность медицинских организаций в случае поступления больных с указанными инфекционными заболеваниями. Минсельхозу Ингушетии и Ветуправлению Ингушетии поручено провести крупномасштабные агрокультурные мероприятия, в частности, вспашку степных участков, культивирование использованных пастбищ, акарицидную обработку открытых стадий и мест выпаса крупного и мелкого рогатого скота. Также премьер рекомендовал главам муниципальных образований проводить скашивание сорной растительности и сухостоя на территориях поселений, а также соответствующую обработку мест массового пребывания людей, территорий детских образовательных и воспитательных учреждений и т.д. Министр экономического развития РИ Умалат Торшхов проинформировал о ценовой ситуации в регионе на реализуемые социально значимые продовольственные товары, в том числе в сравнении с субъектами СКФО. По данным Ингушетиастата в первом квартале текущего года индекс потребительских цен в регионе в процентах к соответствующему периоду предыдущего года составил 102,07%, что на 2% ниже уровня ИПЦ по СКФО – 104,3%.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Правительство России выделило Минздраву 1,192 млрд руб. бюджетных ассигнований на закупку вакцины для профилактики полиомиелита. Об этом сообщается на сайте правительства.

Средства направляются на закупку 1,11 млн доз инактивированной вакцины для мероприятий в рамках национального календаря профилактических прививок. «Это позволит провести трехкратную иммунизацию не менее 370 тыс. детей из групп риска», - отмечается в распоряжении.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии

Пятница, 2 июня – (+ 20 °С), небольшой дождь
Суббота, 3 июня – (+ 21 °С), облачно с прояснениями

Курс валют

USD ЦБ – 56,69
EUR ЦБ – 63,41



ПЛАВАНИЕ

Заплыв был напряженный!

26 мая 2017 года на базе ДЮСШ МКОУ г. Карабулака прошли соревнования по плаванию среди дошкольников, посвященные 25-летию образования Республики Ингушетия.

В соревнованиях участвовали воспитанники детского сада № 1 с.п. Барсуки Гомкартиев Абдул-Малик, Веджигов Адам, Эгиева Марем, Барахоев Альберт. Несмотря на свой весьма юный возраст, они проявили воспитательное упорство, настоящий чемпионский характер.

Соревнования открыл главный судья Джанхотов Юнус Солабекович. С приветственным словом к участникам соревнований обратился директор ДЮСШ МКОУ г. Карабулака Чакчиев Ибрагим Магомедович. На соревнованиях также присутствовали почетные гости: мэр г. Карабулака Битиев Ахмед Исаевич, Олимпийский чемпион Халмурзаев Хасан Магомедович и родители участников.

Первым этапом соревнований стала эстафета: команде необходимо было преодолеть дистанцию любым стилем плавания. Затем были проведены соревнования в личном зачете. Борьба была напряженной!

На дистанции 18 метров с результатом «отлично» проплыл воспитанник детского сада № 1 с.п. Барсуки Гомкартиев Абдул-Малик, где и получил 1 место.

Остальные воспитанники получили грамоты за волю к победе. Их достойная подготовка - это заслуга инструкторов по плаванию детского сада М.А. Гайтукиева и З.Н. Имагожевой. Для ребенка любой успех - огромный стимул к новым достижениям. Все участники соревнований награждены грамотами, медалями и призами. Впереди у юных спортсменов новая встреча на втором (летнем) этапе старших дошкольников.

У. УЛЕМОВ

ЕГЭ по математике базового уровня написали более 2 тысяч выпускников Ингушетии

31 мая ингушские выпускники сдавали единый государственный экзамен по математике базового уровня. На сдачу ЕГЭ в основной период по этому предмету было заявлено 2 468 участников ЕГЭ, из них 123 участника с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и 18 выпускников, которые сдавали экзамен в форме государственного выпускного экзамена.

Для проведения ЕГЭ было задействовано 12 пунктов проведения экзамена, из них один на дому для участников с ОВЗ.

Ребятам предстояло выполнить экзаменационную работу по математике базового уровня, которая включала в себя 20 заданий. На ее выполнение

отводилось 3 часа (180 минут).

ЕГЭ по математике базового уровня оценивалось по пятибалльной шкале, для успешной сдачи экзамена ребятам достаточно было набрать три балла.

Успешная сдача экзамена базового уровня позволил получить аттестат об окончании школы, а также подать документы в те вузы, где математика отсутствует в перечне вступительных испытаний.

Свои результаты участники экзаменов смогут узнать не позднее 14 июня 2017 года.

Напомним, следующим этапом ЕГЭ станет экзамен по математике профильного уровня, который пройдет 1 июня.

*Пресс-служба
Минобразования Ингушетии*

Зелимхан Бакаев – в сборной РФ

Закончились внутрироссийские футбольные турниры. Определены чемпион РФ. Им стал московский «Спартак». В РФПЛ (высший эшелон нашего футбола) из ФНЛ напрямую вышли «Динамо» (Москва) и «Тосно» (г. Тосно, Ленинградская область). Они заменили худшие команды РФПЛ – «Крылья советов» (Самара) – 15 место и «Томь» (Томск) – 16. Занявшие 13 и 14 места «Оренбург» (Оренбург) и «Арсенал» (Тула) оспаривали свое право остаться в РФПЛ в переходных играх с 3 и 4 командами ФНЛ – СКА (Хабаровск) и «Енисей» (Красноярск), соответственно. В двухраундовых поединках свое право играть в РФПЛ отстаивал «Арсенал», а «Оренбург» уступил дальневосточникам.

Но футбольная жизнь в стране не замерла. Пока большинство игроков команд находятся в отпуске, тренеры сборных команд РФ разных возрастов собрали своих игроков на тренировочные сборы. Национальная сборная команда в Австрии, под руководством С. Черчесова, готовится к Кубку Конфедераций - генеральной репетиции чемпионата мира 2018 года, который, как известно, летом будущего года пройдет в нашей стране. Он пройдет с 17 июня по 2 июля с.г. К большому сожалению, в команде нет Магомеда Оздоева. И здесь никак нельзя говорить о предвзятости С. Черчесова. В последний год ингушский футболист переживает непонятный для посторонних кризис. Еще полтора-два года назад он был ведущим игроком

казанского «Рубина» и регулярно вызывался в сборную команду. Все испортилось с переходом в «Рубин» испанского тренера Хавьера Грасии. Магомед перестал попадать в состав на игры, и в минувшее зимнее трансферное окно на правах аренды перебрался в грозненский «Терек». Насколько я понимаю, сделал он этот шаг, чтобы иметь игровую практику, поскольку С. Черчесов справедливо говорил, что без нее игрок теряет место в команде. Но и в «Терек» не сложилось, поначалу он играл, а потом прочно сел на скамейку запасных. Не заиграть у двух тренеров подряд – это уже сигнал. О чем? Гадать не будем, а фактов мы не знаем. По окончании сезона М. Оздоев заявил, что срок аренды закончился и он возвращается в «Рубин», в котором, кстати,

ожидалась смена тренера. Посмотрим, как у него пойдет дела дальше. Шансы попасть в сборную на чемпионат мира-2018 остаются, но для этого М. Оздоеву нужно будет в стартовом в июле чемпионате России показать очень яркую и содержательную игру. Пожелаем ему в этом удачи!

Между тем, прокладывает себе дорогу в главную команду страны еще один ингушский футболист – 20-летний Зелимхан Бакаев. Молодежная сборная РФ готовится сейчас к началу отборочного цикла к чемпионату Европы 2019 года и ее главный тренер Е. Бушманов включил его в состав. Наставник команды хорошо знает возможности З. Бакаева. Ведь еще в прошлом году он возглавил «Спартак-2» (Москва), за который и играет Зелимхан. На днях команда Е. Бушманова сыграла контрольный матч в Узбекистане со сверстниками и добилась трудной победы со счетом 4-3. Как заявил наставник нашей команды, он хотел проверить в деле всех своих игроков, и поэтому первый и второй таймы играли два разных состава. З. Бакаев был в числе тех, кто играл после перерыва. Будем следить за его спортивной карьерой и желать ему успехов!

А. ИНСАРОВ

Лекарства сегодня покупают меньше

Проходя по одной из магистральных улиц Назрани, обратил внимание на расположенные недалеко друг от друга аптеки. Решил узнать о нынешних ценах на здоровье...

Поговорил в одной из них с А. Мальсаговой, которая в этот день отпускала лекарства.

– В Рамадан меньше покупают лекарства. Особенно лекарства, которые необходимо применять по расписанию, включая и дневное время.

Другая причина в том, что весной и летом люди больше заняты трудом дома и на производстве, уезжают в другие регионы и страны, сюда относятся поездки на лечение и отдых. Рамадан, при его правильном соблюдении, способствует укреплению здоровья. Это сокращает число наших посетителей.

– Сейчас какие лекарства

имеют спрос?

– Это лекарства для суставов, сердца и вообще рекомендуемые употреблять перед сном, после или перед последней трапезой. Не снижается покупка разных наружных мазей, спонтов и таблеток широкого пользования. Рамадан пройдет и у нас будет много покупателей. Дело в том, что у аптеки есть постоянные клиенты, которые заказывают редкие и дорогие лекарства. Некоторые сделали заказ на один-два месяца вперед.

– Бывают случаи их отказа или невыполнения заказа?

– Не было случая отказа от лекарства за уже трехлетний период моей работы в аптеке. Редко бывает, когда мы в срок заказ не выполняем. В таких случаях мы предлагаем покупателю лекарства, аналогичные по составу и срокам годности. В общем, стараемся не терять

постоянных покупателей, хотя не всегда это получается.

Что касается уколов, то есть употребляемые внутривенно. Их сейчас покупают редко, за исключением пожилых и тяжелобольных, которые поддерживают жизнеспособность с помощью внутривенных инъекций.

Одним словом, сегодня аптеки работают с меньшей нагрузкой.

Затем я заглянул в киоск, где торгуют книгами, газетами и другой печатной продукцией.

Их продавец сообщил, что с началом Рамадана чаще стали покупать сканворды, журналы и брошюры по кулинарии и здоровью.

– Человеку интересно отдавать сканворды и получать информацию для поддержания здоровья, – подчеркнул он.

Я. ХАДЗИЕВ

МИНУТКА ПРОСВЕЩЕНИЯ

В вусах не спорт

Была в эпоху Средневековья такая философская наука — схоластика; сейчас это слово приобрело переносное значение — «оторванное от жизни, бесплодное умствование». Тем не менее, кое-что из творческого наследия схоластов живо и актуально до сих пор, в частности, эта знаменитая поговорка, которая произносится, чтобы уйти от спора о каком-либо проявлении творчества или природы (например, о красоте конкретной женщины), так как совершенно ясно, что подобный спор ни к каким конструктивным результатам не приведет и каждый из оппонентов останется при своем мнении. Этой же фразой отвечают на заявление, что, например, сосиски вкуснее бананов. Как говорится, одному нравится апельсин, другому — говяжий хрящик...

Кавардак в голове

Сегодня слово «кавардак» означает чудовищный беспорядок, неустойчивость и вообще... кавардак. А ведь полторы сотни лет назад этим словом обозначали нечто съедобное. На Волге кавардаком называли пшеничный кулеш с мелко накрошенной рыбой, туляки обзывали этим словом капустную селянку с толчеными сухарями, под Оренбургом кавардак — картошка, тушенная с луком и мелко порубленным мясом. А вообще кавардак слово тюркское, однокоренное со словом курдук и означает рубленую баранину. Турки называют это блюдо кавардак или кавурма, а там уже недалеко и до палестинской шаурмы, которой лакомятся жители Москвы, или до ливанской шавермы, которую предпочитают в Петербурге. Посмотришь, в каком виде одно и то же слово приходит в русский язык, и впрямь начинается кавардак в голове. И всё-таки, каким образом рубленая баранина обратилась в символ беспорядка? Дело в том, что русские кавардаки это крошево из всяческих остатков, а подобное блюдо редко бывает диетическим. В словаре псковского говора отмечено, что словом «кавардак» на Псковщине называют несварение желудка. Предполагается, что именно от этого значения произошёл сначала кавардак в голове, а потом и просто кавардак, как отсутствие порядка.

Подготовила М. БАРКИНХОЕВА

ЭТО МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ И НУЖНО СЪЕСТЬ

Сырники из творога с бананом

Мы уже давали рецепт сырников в одном из предыдущих выпусков газеты. Однако, каждое блюдо можно готовить по-разному. И порой это очень выручает, ведь все мы любим вкусно поесть и при этом хотим попробовать чего-нибудь нового.

Итак, сегодня мы поделимся рецептом сырников из творога с бананом - довольно необычное сочетание, которое дает неповторимый вкус и аромат. На завтрак такие сырники пойдут на ура, а если еще добавить настоящего ароматного меда... просто объедение!

Для приготовления нам понадобятся следующие ингредиенты: творог - 200 гр., яйцо - 1 шт., банан - 1 шт., мука - 3 столовые ложки, ванилин - 1 гр. (1 пачка), масло растительное - 3 столовые ложки, сахар - 2 столовые ложки, соль - по вкусу.



Для приготовления, конечно, лучше взять домашний творог. В нем нет столько влаги, да и по вкусу он гораздо лучше. Но и магазинный творог подойдет, просто понадобится больше муки, чтобы консистенция теста была нормальной. В рецепте приготовления сырников с бананом вместо миксера лучше использовать блендер.

ГОТОВИМ

Банан чистим и режем на небольшие кусочки. Творог, банан, яйцо, ванилин, сахар добавляем в блендер и все перемешиваем до однородной массы. Полученная однородная масса довольно жидкая. Добавляем столовую ложку муки и все перемешиваем до однородной массы. Таким способом добавляем муку до тех пор, пока тесто не станет средней вязкости. Самое главное не перестараться, слишком много муки тоже плохо, сырники получатся «резиновыми».

Далее на сковороду наливаем растительное масло, хорошенько прогреваем. Столовой ложкой наливаем тесто нужной вам формы на сковороду. Обжариваем 2-3 минуты на одной стороне, потом переворачиваем на другую и обжариваем еще 2-3 минуты. Сковороду можно закрыть крышкой, чтобы лучше прожарились.

Сырники с бананом готовы. Подавать их нужно горячими, предварительно полив медом, с чаем или кофе.

Приятного аппетита!

Ася ГЕТАГАЗОВА

Управление Россельхознадзора по Республике Ингушетия напоминает органам местного самоуправления о необходимости согласования планов земельных проверок

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.01.2015 № 1 «Об утверждении Положения о государственном земельном надзоре» Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы осуществляют государственный земельный надзор в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», соответственно. Управление правомочно согласовать проведение проверок, касающихся осуществления деятельности поднадзорных лиц на таких землях.

Согласно п. 3 Постановления Правительства РФ от 26.12.2014 N 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль», проекты ежегодных планов муниципальных проверок до их утверждения направляются органами муниципального земельного контроля на согласование в территориальные органы государственного земельного надзора до 1 июня года, предшествующего году проведения соответствующих проверок.

Во все администрации районов и городов Республики Ингушетия Управление направлено письма с указанием сроков до (1 июня) о предоставлении планов земельного муниципального контроля для согласования в территориальный орган Россельхознадзора. Напоминаем администрациям районов и городов об обязанности согласования с Управлением Россельхознадзора по Республике Ингушетия проектов планов проверок в части земель сельскохозяйственного назначения.

**Отдел
земельного надзора**

Вредители сельскохозяйственных растений

Различные вредители и болезни с/х растений ежегодно уносят до 20% урожая. Начнем с вредителей плодовых культур. На всех породах плодовых деревьев с ранней весны и до глубокой осени встречаются колонии различных видов тлей, которые высасывают соки из растений, после чего растения могут погибнуть. Тли еще являются переносчиками вирусных болезней. Наряду с тлями высасывают растительные соки медяницы (листоблошки) и щитовки. Эти вредители, высасывая соки из растений, вызывают усыхание ветвей, истощение и постепенное отмирание растений.

(яблонная моль, златогузка, боярышница, листовертки) вредителями, которые повреждают плоды - это все виды плодожорков, и виды огневков. Распространенная повсеместно яблонная плодожорка, питаясь мякотью плодов, вызывает их опадение.

Вредители овощных культур.
Ранний и опасный вредитель семейства капустных - капустная тля, кроме того тля является переносчиком вирусного заболевания. Вредя капусте также капустные клопы, трипсы.

В засушливые годы большой вред наносит блошка. Особенно опасны они для всходов и рассады капусты. Луковой корневой клещ и стеблевая нематода лука причиняют вред этой культуре в период вегетации и в период хранения. Для пасленовых (картофель, томаты, баклажан) самый опасный враг - колорадский жук, который уничтожает листья (ботву).

Большой вред овощным культурам наносят гусеницы бабочек (капустной моли,



измочаливает всходы озимых культур, а взрослые жуки вредят колосьям озимых культур.

Следующий опасный вредитель - это вредная черепашка, которая наносит большой ущерб посевам озимых культур.

Методы борьбы с вредителями с/х растений. Есть три метода борьбы с вредителями: агротехнический, химический и биологический.

Агротехнический метод. Закладка плодового сада - это выбор места, использование здорового посадочного материала, подготовка почвы (внесение удобрений, правильная обрезка, использование устойчивых сортов).

Для посева с/х культур рекомендуется тщательная обработка почвы, при этом разрушаются местобитание многих вредителей, ухудшаются условия их зимовки.

Посев с/х культур необходимо проводить в оптимальные сроки, такой посев обеспечивает прорастание устойчивых и дружных всходов культуры.

Соблюдение севооборота (чередование культур) сохраняет культуру земледелия (структуру почвы), гумусный слой почвы. При соблюдении севооборота уничтожаются многие сорняки, а также некоторые вредители.

Химический метод - это метод борьбы с вредными

объектами различных ядовитых веществ. Для их применения требуются знания и опыт работы при выборе ядохимиката для каждой с/х культуры, т.к. неумелое применение ядохимикатов может вызвать отравление людей, работающих с ядами, гибель полезных насекомых, загрязнение окружающей среды (почвы, воды).

В настоящее время многие применяют биологический метод борьбы для защиты растений от вредных организмов, безопасный для человека и с/х животных, например, против гусеницы хлопковой совки (самый опасный вредитель) выпускают муху Габробракон. Это мелкое насекомое из отряда перепончатокрылых семейства Браникиев. Самка Габробракона откладывает яйца на гусенице вредителя хлопковой и озимой совки, на все виды мотылька и другие вредные объекты и через определенное время из яиц отрождаются личинки Габробракона, которые впиваются в гусеницу вредителя и уничтожают ее.

**Р. МЕДАРОВ,
ведущий агроном
филиала ФГБУ
«Россельхозцентр»
по Республике
Ингушетия**

СЕРДАЛО
СВЕТ
Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.
Корректоры: Фатима Бараханова, Тамара Дзейтова. Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зайникова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 8 (8734) 77-11-84 (бухгалтерия); тел/факс: 77-10-85. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов – на – Дону. Рег. ПИ № ФС 10 – 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 31 мая 2017. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т. п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диазитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки,
ул. Никольская, 5.
Заказ № 892
Тираж: 2400 экз.